

运维人员日行万步、穿着厚绝缘服进行高空带电作业——

无惧“烤”验战高温 全力保电护清凉



昨日8时许，室外一片热浪蒸腾。“如东中坤苑小区人住率高，用电负荷相对较高，高温天气下，这里是我们的巡视的重点。”在密不通风的配电房里，国网如东县供电公司运维人员薛康正仔细检查电缆通道下铺设的防水袋情况，汗水顺着他的发丝从帽檐流下，滴落在工装衣领四周，很快便浸湿了整个上半身。

为保障迎峰度夏期间电网安全稳定运行，入伏以来，如东县供电公司组织运维人员对全县372个配电站房开展义务巡检，为站房电缆通道铺设防水袋，对开关柜内接头、刀闸等设备进行红外测温，防止温度过高导致设备故障。同时还对38个重点用户开展高温天气用电安全专项检查，针对发现的131处隐患，督促用户及时整改。

“考虑到夏季高温天气，我们早上6点前就出门开始巡检了，一个上午大概能跑5到6个点。虽然辛苦，但一想到这样能保证企业和居民正常用电，心里充满了成就感。”薛康说，7月以来，运维班组人员24小时待命，往往一个任务完成后，就得马不停蹄赶赴下一个工作地点，日行万步不在话下。



全力守护电力“生命线”，除了加强地面巡检，如东县供电公司也在空中排查方面也丝毫不敢松懈。上午9时许，烈日当空。在丰利镇10千伏丰北线102号杆处，带电作业人员穿着厚厚的绝缘服，站在10多米高的作业车斗上，进行带电作业。

“为了使百姓用电不受影响，我们采用不停电作业的方式，为线路加装柱上自动化开关，提升线路智能化水平。”国网如东县供电公司不停电作业中心负责人邵小俊说，带电作业装备足足有10多斤重，而且密不透气，再加上高空作业无荫可蔽，几小时下来，仿佛经历了一场“高空桑拿”。带

电作业主要应用于抢修作业、配网检修、业扩搭电和大修技改、线路迁改等业务，我们班组平均每天要跑4到5个带电作业点，全力保障电能传输大动脉可靠运行。”

“我们还加强了应急值守及抢修队伍安排，全力应对各类突发事件，保证高温大负荷期间电网的安全稳定运行、电力的可靠供应保障。”国网如东县供电公司安监部主任魏沁华介绍，公司共组建了涉及输变配农应急抢修队伍27支，组织抢修人员387人、抢修车辆51辆，24小时值班应对各类突发故障，确保打好清凉“保卫战”。

本报记者 徐书影 本报通讯员 张浩

基层植保员全副武装赶早在田里“数”虫子——

“下田越多，情报越准确”

骄阳似火，当前正值水稻、玉米的生长旺季，也是病虫害防治的关键时期。基层植保员如何为庄稼病虫防控“把脉开方”？6日，记者跟随植保员前往通州田间体验了一番。

“现在天气太热了，趁着早上太阳不那么烈，我们来赶早工。”清晨六点，通州区植保站的植保员易红娟和同事们就头戴遮阳帽，身披防晒服，脚着橡胶雨靴，“全副武装”迈进水稻田，开始病虫草害系统监测忙起来。只见易红娟弯下腰，左手拿着白瓷盘，右手握起水稻茎秆拍向瓷盘，随后定睛细数瓷盘内稻飞虱的数量，并将数据报给负责记录的同事。像这样的动作，他们要在每块稻田里俯身重复十多次，不一会儿，汗水顺着额头滑落，模糊了双眼，也浸湿了衣服。

杨凌峰则负责捉蛾工作。他告诉记者，赶蛾并不是要把蛾子赶走，也不是要捉住分析，而是要一边赶一边计数，通过稻田里蛾子的数量，测算一亩地的虫害发生情况，进而通过几个点的综合分析，预测判断通州全区水稻病虫害的发生趋势。一旁，“90后”姑娘顾成正在查看水稻纹枯病、稻叶瘟发生情况。弯腰、翻叶、观察、记录……水稻苗叶子打在脸上，又痒又疼，人蹲在田中又热又闷，不一会儿就闷出一身汗，但他们全然不顾。“刚开始工作的时

候会有些不适应，慢慢就习惯了，看到病虫害得到有效控制，水稻连年丰收，就觉得这些辛苦都是值得的。”顾成擦了擦脸上滚下的汗珠，笑着说。

上午八点多，一行人又赶去通州区万顷良田，查看田间病虫害情况。此时气温已经达到37℃，阳光直射下来，连片的水稻田间360度无死角“普照”，如同一个大蒸笼。6个人的衣服早已湿透，就连外层的防晒服都透出汗渍，而脚上的雨靴，更让人热得吃不消。“搞植保确实很辛苦，但是这些数据只能在田里获取，我们下田越多，取得的数据也越多，推算的情报越准确，防治效果会更好，更能保障农民的丰收。”杨凌峰坦言。

当前是田间病虫害发生的关键时期，了解农作物病虫害发生发展动态，查苗、查虫等田间巡查是最为直观的方式。“我们坚持每天赶蛾，监测性诱、灯诱、食诱等仪器设备内的虫量，掌握稻飞虱、稻纵卷叶螟、螟虫等病虫害发生情况，同时对危害玉米的害虫草地贪夜蛾开展密切监测。此外，逢“4”和“9”的日期，我们会在全区开展病虫害普查，为病虫害的绿色防控提供可靠依据。”通州区植保站站长张宏军说。

本报记者 唐佳美

为行政审判工作注入科技力量 南通开发区法院深度应用“智行合e”

本报讯（记者王玮丽）“法官，我在外地无法到庭质证，可以改期吗？”“别急，你可以在线进行证据交换与质证。”一起关于工伤保险资格认定的行政案件，原告不用到庭，仅用20分钟就完成了庭前质证。如此速度，是基于“智行合e—数助行政审判”系统实现的。7日，南通开发区法院通报了这一系统开发利用的相关成果。

2023年7月，南通开发区法院开始研发和应用“智行合e—数助行政审判”系统。这一系统涵盖行政争议调处在线平台、行政诉讼e法援、异步质证及支云阅

卷、行政审判数助决策等多个功能模块，为行政审判工作注入了科技力量。

行政争议调处在线平台具有在线申请立案、诉前案件分流、在线视频调解、行政自纠督促等多项服务功能，实现了当事人、行政机关、调处中心、调解员、法官“五位一体”的在线串并联。平台今年7月1日上线运行，当月共向各调处分中心在线移送诉前行政案件15件，已调处成功1件。

“智行合e”系统的其他模块也立足“让数据多跑路、当事人少跑腿”。其中，“行政诉讼e法援”平台满足了行政案件法律援助的网上申请、信息查询、材料阅览、

网上指派等多元需求，实现了不见面“网上办”“掌上办”，截至今年7月31日，通过该平台在线申请的法律援助达256件。通过异步质证，当事人可以随时随地在线完成质证过程，从今年5月中旬上线至7月31日，已有41件行政案件通过异步质证完成庭前质证。

南通开发区法院行政庭庭长王锦辉介绍，该院将继续深化智慧法院建设，推动信息技术与行政审判的深度融合，助力审判质效提升，努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义，并享受到科技带来的红利。

海门城区今年已打造3家24小时“智慧驿站”——

“就像是我在外的第二个家”

7日早8点，天气已经热起来了，海门区环卫工人陆玲玲刚刚上完早班，就习惯性地来到丝绸路户外劳动者爱心服务站歇息。“渴了喝口水，饿了热口饭，累了歇歇脚，现在我都离不开这间驿站了，就像是我在外的第二个家一样，温馨又方便。”陆玲玲高兴地说。

陆玲玲口中的第二个“家”，是海门区今年新打造的24小时“户外劳动者爱心服务站”，也是该区建成并投入使用的第一家24小时“智慧驿站”。这里有微波炉、冰箱、空调、饮水机、无线网络、卫生间等爱心设施，面积近200平方米，解决了户外劳动者最直接、最迫切的现实需求。丝绸路户外劳动者爱心服务站负责人沈鹤年介绍：“驿站运用数字化智能化手段，安装‘人脸识别’系统，户外劳动者只要注册会

员，经审核通过后，可随时‘刷脸’进入，体验24小时如家般的服务。”

当天上午，刚刚送完一单外卖的美团外卖员夏俊楠，手机快没电了，他就就近来到位于大有境商圈的24小时“智慧驿站”。在这里喝水、休息、给手机充电、看书，已成为他每天工作之余休息、放松的一种方式。夏俊楠说：“我平均每天要跑七八十单，手机耗电快。像我们送外卖就是靠手机接单的，之前手机没电要么向商家借着充电，要么回站点充电，很不方便。现在这边有24小时‘智慧驿站’，我们随时都可以进来充电，在充电的同时还能休息，真的很方便。”

户外劳动者为城市建设发展和人们的美好生活作出了重要贡献，但特殊的工作性质与工作时间，使他们常常面临“吃饭

难、喝水难、休息难、如厕难”的问题。

近年来，海门秉持“建好一个站，服务一群人，温暖一座城”的理念，倾情倾力为新就业形态劳动者解决急难愁盼问题。今年，海门在城区打造了3家24小时“智慧驿站”，实现了城区商圈驿站全覆盖，让更多户外劳动者能够“看得见、找得到、进得来、用得上”。

“不打烊”的“智慧驿站”可以让户外劳动者不受时间的限制，根据自己的实际情况，无论是在炎热的夏季还是寒冷的冬季，也不管是在清晨或者深夜，随时进入驿站休息。海门区总工会工作人员高学新表示，他们将充分调研，根据实际需求，完善延伸“智慧驿站”功能，更好服务于户外劳动者。

本报记者 黄天玲
本报通讯员 顾聆译 方振亚

照护保险辅助器具目录调整

选择范围增至14类42个品规

本报讯（记者何家玉）市医保局昨日消息，新近调整制定的《南通市基本照护保险辅助器具目录（2024年）》已正式印发，辅具产品选择范围进一步变大。现有目录分为租赁类和销售类产品，共计14类42个品规，自8月1日起执行。

我市自2018年起探索建立基本照护保险辅助器具服务，已累计服务65.47万人次，改善了失能人员家庭的经济负担和照护负担，促进了绿色循环经济的发展。

本次调整，淘汰了原目录中使用率低、社会接受度不高的辅助器具，提升辅助器具产品的功能性能，增加了需求度较高的辅助器具。调整后现有租赁类产品包括家用照护床、轮椅车、静态防褥疮床垫等5类，销售类产品包括纸尿垫、尿不湿、拉拉裤、手杖等9类，每类有3个产品可供选择。

为促进辅助器具节约使用、提升医保基金使用效能，我市设置了同类产品最高租赁或购买数量，如租赁类辅助器具同产品类别、同时段，限租一个产品。将辅助器具适配期从原来的1年调整为2年，适配期满重新适配评估符合规定的，基金继续按规定支付。

同时强化了辅助器具服务管理，要求加强派单规则执行、加强协议签订和履行、强化辅具服务质量监督等，提出积极探索运用追溯码等技术手段，推进租赁类辅助器具产品全流程管控，不断提升辅助器具的精细化管理水平，切实为失能人员提供更加优质的辅助器具服务。

据介绍，照护保险辅助器具服务费用由照护保险基金和失能人员按比例共同分担，其中租赁类辅助器具的个人负担，由定点辅助器具服务机构在规定范围内自主确定并收取；销售类辅助器具的个人负担，由定点辅助器具服务机构继续按基金支付标准的25%收取。医疗救助对象和原建档立卡低收入人口、租赁或购买辅助器具的相关费用，将由基金全额支付。

为给相关企业缓冲的时间，文件明确，原租赁类辅助器具目录产品中已采购在用的，家用照护床过渡期3年，其他租赁类产品过渡期2年，过渡期满后照护保险基金不予支付。

地下室等移动网络高品质覆盖 我市生民场景“信号升格”

本报讯（记者张水兰 通讯员王蕾）老百姓的信号覆盖需求在哪里，移动网络就建到哪里。昨日，记者了解到，南通移动多措并举积极开展电梯、地下室等民生场景“信号升格”行动，并已率先完成民生工程地下室4/5G网络高品质覆盖，满足市民网络信号需求。

针对电梯、地下室环境封闭，区域结构复杂，室外信号难以穿透，且地下车库的结构不尽相同等难题，南通移动通过实地勘察制定了“一地一案”的覆盖方案。为加快信号覆盖建设速度，南通移动在建设手段上积极探索新工艺、新方案、新产品的应用，结合不同场景的特点，从覆盖类型、业务需求、覆盖面积等多个维度出发，因地制宜选择最优解决方案。

据介绍，南通移动在电梯和地下室等民生场景创新应用了新型漏缆、4/5G一体化设备、电梯型天线等多种快速建设方案，进行针对性网络部署。在工程建设完成后，南通移动第一时间进行网络测试和信号优化，确保做到“开通必优化”，为居民在地下车库和电梯提供优质的移动通信网络。

南通移动工程建设项目经理顾朗朗介绍，南通移动积极丰富数智化需求收集手段，通过网络测试及后台大数据分析输出感知问题点，并重点完善用户诉求收集渠道，结合居民区网络平整、用户走访调研等渠道，问需于民、问计于民。目前，南通移动已率先完成江苏省通信管理局下发的94个地下室公共空间覆盖任务。

丹心系苏陕 新质焕青春 陕西理工大学开展暑期社会实践

本报讯（通讯员包佳悦）近日，陕西理工大学特莱恩工学院成立“丹心系苏陕·新质焕青春”暑期实践团，参观调研汉中和南通两地多家企业。

7月4日，实践团来到陕西汇鸿电线电缆有限公司参观，并举行陕西理工大学大学生实践基地签约授牌仪式。汉中市城固县发改局副局长、南通开发区对口帮扶城固县联络组组长张宏强介绍了汉中一网通对口协作以来取得的工作成效。

7月8日，实践团前往城固县的通城外贸轻工产业园区“城固之家”就业服务驿站，了解到汉中一网通对口协作以来，解决大批劳动力就业问题。

7月15日至17日，实践团先后来到南通中天智能装备有限公司、南通厚康纺织敷料有限公司、江苏安惠生物科技有限公司和南通天盛新能源股份有限公司交流学习。同学们目睹了企业因地制宜大力发展新质生产力的过程。此次实践活动深化校企合作，为陕西学子搭建了理论与实践相结合的平台。



7日，村民们坐着菱桶采摘成熟的菱角。近日，海安市墩头镇新舍村种植的菱角进入收获期。该镇充分利用丰富的水资源种植菱角、莲藕等水生经济作物，带动当地农民增收致富，助力乡村振兴。

向中林摄

大生集团启动 全国首个碳中和工厂建设

（上接A1版）据项目零碳建设小组负责人顾雪峰介绍，碳中和工厂主机设备会大量使用稀土永磁电机，用电方面与传统车间比起来能降低20%左右；碳排放强度和过去相比，也能降低20%以上。

大力推动传统产业换新，实施工业领域设备更新行动，多项利好政策加持，让企业高质量发展跑出了“加速度”。今年，大生集团计划实施71个换新项目，投入金额超9700万元，截至目前，进度条已完成60%。“加大力度，加快速度，有些本来后面要做的事情，因为政策给力被提前了。”赵志华说，碳中和工厂项目争取明年4月底之前能够土建完成，设备顺利进场。

推动大规模设备更新，金融领域是强支撑。“省里对设备更新项目提供贷款贴息，市、区也有补贴政策，这给企业提供了实实在在的帮助。”赵志华认为。据悉，碳中和工厂项目银行贷款1.28亿元，目前已申报江苏省制造业贷款财政贴息，落实后享受省级财政贴息支持。

提升青少年综合素质 护航青少年健康成长

（上接A1版）

近年来，南通博物苑将“儿童友好”理念融入博物馆发展和建设当中。去年，基于对儿童的认识、对博物馆的认识，博物苑申报《儿童友好博物馆的建设与发展》课题研究，该课题荣获2023年度南通市社科热点课题（儿童友好城市建设专项）一等奖。今年7月，南通博物苑新时代文明实践阵地揭牌成立，让广大群众特别是青少年群体在享受服务的同时切实提升自身素质。

据统计，南通博物苑充分发挥全国爱国主义教育示范基地作用，以“张謇”和地方历史文化为主线，年均接待观众达80万人次，其中青少年近20万人次。

南通博物苑党支部书记、主任杜嘉乐表示，博物苑将结合青少年所需，加强馆校合作，吸引更多青少年走进博物馆、听懂博物馆、爱上博物馆，了解文物背后的故事，树立远大理想，点燃爱国之情。